

融变

习近平总书记8·18讲话发表两周年

中国晚报协会第31届年会



- 百名社长、总编“走、转、改”进郑州
- 融变：报业挺进“深融”高峰论坛

2016年8月20日 星期六 统筹：干长善 编辑：潘岩 李维 宋笑娟 校对：明镜

共同打造共享互通的“省域新闻大厨房”

河南省新闻工作者协会副主席 何新年



各位报业同仁：

大家下午好！
很高兴参加河南省辖市报业联盟成立大会。在这里，我代表省新闻工作者协会对河南省辖市报业联盟的成立表示热烈祝贺！
当前，随着新闻舆论宣传工作的环

境、对象、范围、方式的变化，报业发展遇到了前所未有的挑战。如何走出新的路子，如何实现新的发展？国内报业同行进行了大胆尝试。

目前，全国范围内，已成立有广深报业联盟、陕西地市报业联盟、西北五省区主流都市报联盟、两广七市报业联盟等多家报业新闻联动与经营协作组织。在省新闻工作者协会的指导下，由郑州报业集团等单位牵头成立的河南省辖市报业联盟，也是一种有益探索，开启了我省省辖市报业合作的新方式。报业联盟将借助各党报的公信力和影响力，搭建省辖市报业单位之间交流合作的平台，以实现优势互补、合作共赢。以报业联盟为载体，河南省辖市各报业单位将在新闻报道、资源整合、广告经营、人才培养等方面展开合作。

近年来，随着以互联网为代表的新技

术的发展，传媒格局发生了很大变化，传统媒体包括我们省辖市报业也遇到了一些困难。然而，大家变压力为动力，变挑战为机遇，不断进行探索和创新，通过媒体融合发展，找到了未来发展的新路。刚才我们参观的郑州报业集团郑报融媒指挥中心，就是这种创新结出的硕果。在推进媒体融合和新媒体发展的进程中，郑州报业集团敢闯敢试、真做真干，“强化大融合、构建大平台”，将党报、都市报、新闻网站、网络视频、音频、两微一端的采、编、播彻底打通，从体制机制上进行重构，走出了一条全国领先的融媒模式，是践行和落实习近平总书记8·18、8·19讲话精神的一次有益探索和有效实践。其他省辖市的报业集团和报社也都积极探索，勇于创新，在媒体融合和报业经营方面创出了新路，使省辖市报业焕发出了新的活力。此次省辖市报业成立联盟并启动“十八省辖市融媒新闻云”项

目、共同打造共享互通的“省域新闻大厨房”，以新技术为引领，为相互间的交流、合作提供了新的模式。

在省辖市报业联盟成立之际，我也代表省新闻工作者协会，对今后的工作提几点希望，与大家共勉。

一是深入学习贯彻习近平总书记关于新闻工作的重要讲话精神，忠诚履行“48字”职责使命，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

二是准确把握媒体发展的新形势，因势而谋、应势而动、顺势而为，在融合发展方面加强合作。

三是扎实有效工作，推动成员间的交流与合作，整合各方资源，实现合作共赢。

四是不断探索创新，挖掘总结，形成省辖市媒体发展的“河南经验”。

最后，祝大家身体健康，工作顺利！谢谢大家！

媒体融合 报业合作 听听社长总编们怎么说

郑州市委宣传部副部长
郑州报业集团党委书记、董事长、社长
石大东

移动互联网时代，新闻传播从“纸端”向“指端”转移，传统报业遇到了严峻挑战。郑州报业集团近年来持续进行了一些尝试，探索媒体融合的方法和路径。最近，我们投资1000多万元建立了郑报融媒指挥中心和“新闻超市”。通过最近的试运行，取得了明显成效。我们愿意通过省辖市报业联盟这个平台，分享我们的体会和技术资源。各兄弟报社也都有很好的做法，值得学习借鉴。希望我们以省辖市报业联盟为平台，多交流，多合作，共发展。



石大东



张留东

洛阳日报报业集团社长
张留东

河南省辖市报业联盟的成立，为各地市报媒搭建了一个有益的平台，促进了大家在内容、渠道、平台、经营、管理方面的研修与交流。

郑州报业媒体融合、新闻超市在内容融合、渠道融合、数据共享等方面做得很好，更具开拓性与创新性，非常值得大家学习和借鉴。洛阳日报报业集团对报业联盟融媒、新闻云等项目全力支持、全力参与，推动资源共享。

新乡市委宣传部分副部长
新乡报业集团党委书记、社长
杨军

此次郑州报业集团发挥资源优势和人才优势，牵头成立河南省辖市报业联盟，这既是时势发展的必然，也是一种责任和担当。

郑州报业集团为联盟量身打造的“融媒新闻云”，是十八省辖市报业初步融合的一种尝试，相信省辖市报业今后的合作范围会越来越广。新乡报业集团将会以联盟为平台，积极推动省辖市报业合作，实现共同发展。



杨军



李万泉

三门峡市委宣传部分副部长
三门峡日报社党委书记、社长
李万泉

郑州报业集团的一些好经验、好做法非常值得我们学习借鉴。

此次会议通过的省辖市报业联盟章程和战略合作协议为今后的全方位战略合作打开了大门。三门峡日报社积极遵守联盟章程和战略合作协议的规定，履行好义务，和兄弟报社携手共创省辖市报业更加美好的明天。

开封日报报业集团党委书记
社长、董事长
和宝杰

由郑州报业集团精心打造的“新闻超市”“十八省辖市融媒新闻云”，是创新性举措，开了中原地区媒体融合、媒体合作先河，将为河南省辖市报业联盟提供坚实技术支撑，也是媒体深度融合发展的一个可借鉴范本。今后，开封日报报业集团将全力支持、积极参与联盟工作，共同打造好“十八省辖市融媒新闻云”，为河南省辖市报业发展做出积极贡献！



和宝杰



甘德建

漯河日报社党委书记、社长
甘德建

郑报集团由原来80%的人员和精力做报纸，20%的人员和精力做新媒体，到现在80%的人员和精力做新媒体，20%的人员和精英编报纸。由“纸端”到“指端”，从全国各地的“中央厨房”到郑报集团独有的“新闻超市”，是一次质的飞跃，是一次真正的生产力解放。

请继续阅读AA16版